
Συνάδελφε εργαζόμενε γιατρέ
Απευθυνόμαστε σε σένα που ζεις από τη δουλειά σου, είτε ως μισθωτός του δημόσιου τομέα, είτε ως μισθωτός 
ή αυτοαπασχολούμενος στον ιδιωτικό τομέα.

ΣΤΗΡΙΞΕ και ΔΥΝΑΜΩΣΕ την ΔΗΠΑΚ

Στα δημόσια νοσοκομεία αυτοί οι νόμοι οδηγούν στη λειτουργία τους ως αυτοτελείς επιχειρηματικές μονάδες, 
που θα διασφαλίζουν έσοδα πουλώντας υπηρεσίες στους ασθενείς για να καλύπτουν λειτουργικές τους ανάγκες. 
Κριτήριο για την ανάπτυξη των νοσοκομείων είναι ακριβώς η διασφάλιση εσόδων και όχι η επιστημονική 
ιεράρχηση των αναγκών των ασθενών μας. Για αυτό προωθούνται ΣΔΙΤ, για αυτό προωθείται η μετατροπή 
τους σε ΝΠΙΔ. Μήτρα των ελαστικών σχέσεων που επεκτείνονται (επικουρικοί, συμβάσεις ορισμένου χρόνου, 
δελτία παροχής υπηρεσιών κλπ) αποτελεί αυτή ακριβώς η λειτουργία των νοσοκομείων με κριτήριο τους 
νόμους της αγοράς και τις περικοπές δημόσιων δαπανών υγείας. Αυτούς τους άξονες εφάρμοσαν απαρέγκλιτα 
και διαδοχικά όλες οι τελευταίες κυβερνήσεις. Αυτούς τους άξονες στηρίζουν οι πλειοψηφίες στους Ιατρικούς 
Συλλόγους, τον ΙΣΑ και τον ΠΙΣ. 

Οι ίδιοι  νόμοι της αγοράς αποτελούν, επίσης, τη μήτρα της επίθεσης που βιώνουν μισθωτοί και αυτοαπασχολούμενοι 
γιατροί στον ιδιωτικό τομέα υγείας. Τα τεράστια κέρδη των ομίλων υγείας, των αλυσίδων πολυϊατρείων και 
των διαγνωστικών κέντρων συνδέονται με την εκμετάλλευση της δουλειάς εργαζόμενων επιστημόνων και 
συνολικά όλων των υγειονομικών. Βασικός νόμος της αγοράς και του αδυσώπητου ανταγωνισμού είναι το 
«μεγάλο ψάρι να τρώει το μικρό» και αυτό βιώνουν οι αυτοαπασχολούμενοι γιατροί, εργαστηριακοί και κλινικοί. 
Αξίζει όμως να θυμηθούμε ότι μαζί όλοι τους στη ΓΣ του ΠΙΣ πριν λίγα χρόνια (παρατάξεις από το χώρο της ΝΔ 
με διάφορα «χρώματα» και συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ) στήριξαν και υπερψήφισαν την πρόταση 
για την αλλαγή της ιατρικής νομοθεσίας που νομοθέτησε η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, δηλαδή την κατάργηση των 
περιορισμών σε σχέση με τα όρια άσκησης της ιατρικής, τη θεσμοθέτηση της επιστημονικής υπευθυνότητας 
σε δύο και τρείς χώρους κα, άνοιξαν τους ασκούς του Αιόλου για την επέκταση μεγαλοεπιχειρηματιών του 
κλάδου και στην ΠΦΥ. 

Η επίθεση στα δικαιώματα και τις ανάγκες των μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων γιατρών και 
των ασθενών μας, όχι απλά συνεχίζεται και μετά την πανδημία, αλλά εντείνεται και επιταχύνεται.

Μέσα στην πανδημία όλοι μας βιώσαμε με ιδιαίτερη όξυνση τις συνέπειες των πολιτικών που εφάρμοσαν 
διαδοχικά στην ΠΦΥ και γενικά στην υγεία όλες οι κυβερνήσεις

→ Οι ανύπαρκτες δομές δημόσιας υγείας καθιστούσαν ανέφικτη την αποτελεσματική επιδημιολογική 
επιτήρηση.
→ Η αυτοδιάγνωση και η εκχώρηση ιατρικών πράξεων σε φαρμακεία είχε αναμφισβήτητα αρνητικό 
αποτύπωμα για τη προστασία της υγείας των ασθενών και της δημόσιας υγείας. 
→ Το βάπτισμα ως «κρεβάτια ΜΕΘ» διάφορων πρόχειρων – μη εξοπλισμένων κλινών και η τραγική 
υποστελέχωση των δημόσιων νοσοκομείων οδήγησε σε επιδείνωση των όρων θεραπείας ασθενών COVID.
→ Η μετατροπή των νοσοκομείων σε  «μίας νόσου» εκτίναξε τη non-COVID θνησιμότητα

στις εκλογές 16-17 Οκτώβρη

Κοινός παρονομαστής αυτής της επίθεσης
είναι η κυριαρχία των νόμων της αγοράς στον κλάδο της υγείας.



• Τα «ποιοτικά» κριτήρια του  νόμου για την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και τον ΕΟΠΥΥ  
δίνουν άλλο ένα συγκριτικό πλεονέκτημα στις 
αλυσίδες διαγνωστικών, τις μεγαλοκλινικές και τους 
ομίλους υγείας, κλιμακώνοντας την επίθεση στους 
αυτοαπασχολούμενους γιατρούς. 

• Η επιτροπή διαπραγμάτευσης τιμών και ο «re-
al-time» έλεγχος αποτελούν νέα εργαλεία για την 
εφαρμογή των νόμων της αγοράς και την διασφάλιση 
των κλειστών προϋπολογισμών. 

• Η νομοθέτηση της εισόδου ιδιωτών γιατρών 
ώστε να συμβάλλονται με το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας καλύπτοντας κενά, αποτελεί ευθεία ομολογία 
της  κυβέρνησης ότι δεν σκοπεύει να στελεχώσει τα 
δημόσια νοσοκομεία με το αναγκαίο προσωπικό. 

• Τα απογευματινά -επί πληρωμή- χειρουργεία 
ενεργοποιούν παλαιότερο νόμο του ΠΑΣΟΚ, τον 
οποίο “ξέχασε” να καταργήσει η κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ. Πρόκειται για ένα ακόμα βήμα προσαρμογής 
των δημόσιων νοσοκομείων στην επιχειρηματική 
λειτουργία τους, προκειμένου να αυξήσουν την 

αυτοχρηματοδότησή τους μέσα από τις έμμεσες και 
άμεσες πληρωμές των ασθενών. 

• Οι απαράδεκτοι αναιμικοί «κλειστοί» προϋπο-
λογισμοί και το «clawback» τσακίζει ιδιαίτερα τους 
μικρούς εργαστηριακούς και κλινικοεργαστηριακούς 
γιατρούς την ώρα που οι μεγάλοι όμιλοι διατηρούν 
τεράστια ποσοστά κέρδους. Η δίκαιη απαίτηση των 
ασθενών μας και του ταξικά προσανατολισμένου 
εργατικού κινήματος για κάλυψη του συνόλου των 
υγειονομικών αναγκών αποκλειστικά με κρατική 
χρηματοδότηση με κατάργηση και των κλειστών 
προϋπολογισμών για τις υπηρεσίες υγείας και του 
«clawback», απαντάει και στα δίκαια αιτήματα των 
μικρών αυτοαπασχολούμενων εργαστηριακών 
γιατρών.   

• Η απαράδεκτη «επιστράτευση» ιδιωτών – 
αυτοαπασχολούμενων γιατρών την περίοδο της 
πανδημίας, που η ίδια η ζωή απέδειξε ότι ήταν 
«μέτρο» αναποτελεσματικό και ώθησε στην περαιτέρω 
αποδυνάμωση την ανεπαρκή ΠΦΥ, σήμερα, οδηγεί 
στην ομηρία αυτοαπασχολούμενων γιατρών.

Οι τελευταίες εξελίξεις με τους ανταγωνισμούς ΝΑΤΟ – ΗΠΑ – ΕΕ με Ρωσία και Κίνα να κλιμακώνονται 
δεν αφήνουν αδιάφορους την πλειοψηφία των γιατρών

Το πολεμικό θέρετρο των ανταγωνισμών αυτών εκδηλώνεται σήμερα κύρια στο έδαφος της Ουκρανίας. H 
εμπλοκή της χώρας μας με τις βάσεις του ΝΑΤΟ και όχι μόνο, με εμβληματική τη βάση στην Αλεξανδρούπολη 
που εγκαινίασε ο ΣΥΡΙΖΑ και καμαρώνει η κυβέρνηση της ΝΔ, αυξάνουν τους κινδύνους επέκτασης και άμεσης 
εμπλοκής αλλά και της απώλειας κυριαρχικών δικαιωμάτων του λαού και των εργαζόμενων με το ΝΑΤΟϊκής 
έμπνευσης σχέδιο «συνεκμετάλλευσης». 

✖ Να κλείσουν οι βάσεις και καμία εμπλοκή της Ελλάδας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο
Λέμε όχι στη μετατροπή της χώρας μας σε σημαιοφόρο των συμφερόντων του ΝΑΤΟ στην ευρύτερη περιοχή, 
κατεύθυνση που υπηρέτησαν όλες οι κυβερνήσεις στη χώρα μας και που σήμερα διαγκωνίζονται ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ 
και ΠΑΣΟΚ για το ποιος είναι αποτελεσματικότερος στην εφαρμογή της. 

Λέμε όχι σε αντιδραστικές θέσεις που πλασάρονται ως δήθεν προοδευτικές, ότι «δεν θα πολεμήσουμε για 
τα πετρέλαια και τις υφαλοκρηπίδες τους…».  Η γραμμή τους είναι η δήθεν εξ αριστερών διατύπωση του 
ΝΑΤΟϊκού σχεδίου απώλειας κυριαρχικών δικαιωμάτων με τη συνεκμετάλλευση!  

✖ Οι ανταγωνισμοί ΝΑΤΟ-ΗΠΑ-ΕΕ-Ρωσίας έχουν άμεσες επιπτώσεις στο λαό 
Γιατί η ενεργειακή φτώχεια και αδυναμία διασφάλισης στοιχειωδών αναγκών έχει επίδραση στην υγεία των 
εργαζόμενων και της λαϊκής οικογένειας, οι ασθενείς μας που προέρχονται από τα φτωχά λαϊκά στρώματα 
θα αδυνατούν να διασφαλίσουν στοιχειωδώς και τις υγειονομικές τους ανάγκες και δικαιώματα, γιατί αυτή η 
επίθεση ακουμπάει και τσακίζει και εμάς

Οι ίδιοι ανταγωνισμοί ΝΑΤΟ – ΗΠΑ – ΕΕ με Ρωσία και Κίνα κλιμακώνονται και στον ενεργειακό πόλεμο. Οι 
τεράστιες αυξήσεις στην ενέργεια συνδέονται κύρια με τη λεγόμενη «πράσινη ανάπτυξη» και το χρηματιστήριο 
ενέργειας που επίσης διαγκωνίζονται ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ για το ποιος είναι ικανότερος εκφραστής. Η λαϊκή 
οικογένεια κινδυνεύει από ενεργειακή φτώχεια και τεράστιες αυξήσεις σε όλα τα βασικά αγαθά, παρά τα θετικά 
πρόσημα στην καπιταλιστική ανάπτυξη. Η φαινομενική αυτή αντίφαση δεν είναι τίποτε άλλο παρά περίτρανη 
απόδειξη ότι η «δίκαιη ανάπτυξη», η «ανάπτυξη για όλους» κλπ δεν είναι παρά τα πιο σύντομα ανέκδοτα που 
προσπαθούν να συγκαλύψουν το χαρακτήρα της καπιταλιστικής ανάπτυξης και κρίσης. 

Αξίζει να δούμε ορισμένα πρόσφατα στοιχεία ενδεικτικά που φωτίζουν ποιος είναι ο κοινός εχθρός 
αυτοαπασχολούμενων, μισθωτών γιατρών και των ασθενών μας : 



Την ίδια ώρα που οι ασθενείς μας και οι εργαζόμενοι επιστήμονες υγείας βιώνουν αυτή την επίθεση, οι 
μεγαλοκλινικάρχες και οι όμιλοι υγείας, οι αλυσίδες διαγνωστικών βλέπουν τα κέρδη τους να γιγαντώνονται!. 
Ακόμα και μέσα στην πανδημία όχι μόνο δεν επιτάχτηκαν χωρίς αποζημίωση - όπως απαιτούσαν οι υγειονομικές 
συνθήκες και οι ανάγκες των ασθενών και διεκδικούσε το εργατικό λαϊκό κίνημα και η ΔΗΠΑΚ - αντίθετα 
θησαύρισαν στις πλάτες των ασθενών μας «κάνοντας την πανδημία, ευκαιρία»! Αυτά τα συμφέροντα 
προάσπισαν ως «κόρη οφθαλμού» και οι ηγεσίες των ΙΣΑ /ΠΙΣ και αυτή τους τη στάση ανταμείβουν 
σήμερα οι όμιλοι υγείας και οι μεγαλοκλινικάρχες οργανώνοντας φιέστες για την προεκλογική τους 
στήριξη!

Απορρίπτουμε & καταδικάζουμε την απαράδεκτη στάση της ηγεσίας των ΙΣΑ/ΠΙΣ (ΝΔ)

Άλλοτε με μία φωνή και άλλοτε με τις αναγκαίες «ενδο- και δια-παραταξιακές» αντιπαραθέσεις, στηρίζουν τους 
βασικούς άξονες της πολιτικής επέκτασης των νόμων της αγοράς και της άμεσης επιβάρυνσης των ασθενών 
για υπηρεσίες ΠΦΥ. Σε αυτή τη βάση, στηρίζουν την ελεύθερη επιλογή γιατρού και την τροποποίηση της 
εφαρμογής των αντιδραστικών κλειστών προϋπολογισμών και την αντικατάσταση του (απαράδεκτου) claw-
back με κλειστό προϋπολογισμό ανά ασθενή. Με τη στάση τους υπονομεύουν τις ανάγκες μισθωτών γιατρών 
που βιώνουν την επέκταση των ελαστικών μορφών απασχόλησης (επικουρικά, μπλοκάκι κλπ), προωθώντας 
τελικά τα συμφέροντα μεγαλοεπιχειρηματιών και ομίλων. Ποιος ξεχνάει την πανηγυρική τους εκδήλωση για 
τις ΣΔΙΤ που ακύρωσαν εξίσου «πανηγυρικά» οι κινητοποιήσεις μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων γιατρών; 

Οι ενδοπαραταξιακές τους αντιπαραθέσεις δεν αναιρούν την ουσιαστική συμφωνία τους και αφήνουν 
αδιάφορους την πλειοψηφία μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων γιατρών.

Απορρίπτουμε την τραγική στάση του ΣΥΡΙΖΑ (ΜΕΤΩΠΟ) που βλέποντας την κυβέρνηση να συνεχίζει στους 
αντιδραστικούς πυλώνες του νόμου της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ την εγκαλεί για «κοπτοραπτικής» προηγούμενων 
νόμων ή για απουσία κοστολόγησης (!!!).  Η προσπάθεια τους για αναβάπτιση του ΣΥΡΙΖΑ  σε “ελπίδα” δεν πρέπει 
να πείσει κανένα. Προσπαθούν να αξιοποιήσουν την αγανάκτηση από την κυβερνητική πολιτική εστιάζοντας σε 
επιμέρους πλευρές αφού πολλές από τις κεντρικές επιλογές και στο επίμαχο νομοσχέδιο αποτελούν συνέχεια 
του νόμου «τομή» για τις ΤΟΜΥ που καρατόμησε παραπέρα την ΠΦΥ. 

Οι δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ (ΠΑΣΚ) έχουν στηρίξει και στηρίζουν τον βασικό άξονα για την επέκταση των νόμων 
της αγοράς και τη λειτουργεία των νοσοκομείων ως αυτοτελείς επιχειρηματικής μονάδες ενώ συνολικά στους 
ΙΣ και τον ΠΙΣ συμπλέουν άλλοτε με τους συνδικαλιστές της ΔΗΚΙ άλλοτε με το Μέτωπο εστιάζοντας και 
αξιοποιώντας τις ενδοπαραταξιακές αντιθέσεις

Οι δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΛΑΕ (Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή) δε θέλουν και δε μπορούν να 
οργανώσουν των μισθωτών γιατρών γιατί καλούν σε ένα άσφαιρο αντικυβερνητικό μέτωπο που αντικειμενικά 
έχει στόχο την αναβάπτιση μιας άλλης κυβέρνησης της «αριστεράς». Συνειδητά, καλούν να τοκιστεί η απόλυτα 
δικαιολογημένη αγανάκτηση ασθενών και γιατρών “ενάντια στη χειρότερη κυβέρνηση που πέρασε ποτέ” και 
καλώντας σε «ανατροπή από τα κάτω και από τα αριστερά» για να βάλουν το κίνημα σε γραμμή ενσωμάτωσης 
και κυβερνητικής αλλαγής παρόμοια με του ΣΥΡΙΖΑ. 

Συναδέλφισσα – Συνάδελφε,

Ξέρουμε ότι αγανακτείς και εσύ με την απαράδεκτη στάση των ηγεσιών σε ΙΣΑ/ΠΙΣ
Μην αδρανοποιήσεις τη δικαιολογημένη αγανάκτησή σου

Όσοι συσπειρωνόμαστε στη ΔΗΠΑΚ αντιπαρατεθήκαμε με όλες μας τις δυνάμεις και διαχρονικά στους 
νόμους της αγοράς, του ανταγωνισμού της «ζούγκλας» που μόνο τους μεγάλους επιχειρηματικούς 
ομίλους υγείας και τους μεγαλογιατρούς αφήνει κερδισμένους.

Είναι ξεκάθαρο πως ΕΜΕΙΣ - οι μισθωτοί και οι αυτοαπασχολούμενοι γιατροί - ΔΕΝ έχουμε ούτε 
κοινές ανάγκες, ούτε κοινά συμφέροντα με όλους αυτούς. Ο μοναδικός δρόμος προάσπισης των 
δικών μας αναγκών περνάει μέσα από την αντιπαράθεση με τους νόμους της ελεύθερης αγοράς 
που έχουν «ευαγγέλιο» οι ηγεσίες ΙΣΑ/ΠΙΣ.



Μετέτρεψε την αγανάκτησή σου σε δύναμη ανατροπής με τη μαχητική σου συμμετοχή στους αγώνες
ενάντια στον πραγματικό αντίπαλο 

Με τη συμμετοχή σου και στις εκλογές και με τη στήριξη της ΔΗΠΑΚ 

Στήριξε και δυνάμωσε την ΔΗΠΑΚ στις εκλογές 16-17 Οκτώβρη

Παλεύουμε για τις ανάγκες και τα δικαιώματά μας
Βάζουμε στο στόχαστρο τον πραγματικό αντίπαλο,

 κεφάλαιο - Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κόμματα που τους υπηρετούν

✓ Προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτών κλπ.,  πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης στα κρατικά 
νοσοκομεία και στην ΠΦΥ. Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με ελαστικές σχέσεις εργασίας, 
ορισμένου χρόνου και των εργαζομένων στα ιδιωτικά συνεργεία. 

✓ Πλήρης και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε όλους χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Κατάργηση 
κάθε πληρωμής και συμμετοχής σε όλους για φάρμακα, εξετάσεις, θεραπείες, νοσηλείες, υγειονομικό 
υλικό. Να αποζημιώνονται 100% από το κράτος. 

✓ Κατάργηση όλων των περικοπών, εξαιρέσεων, πλαφόν για τις προληπτικές, διαγνωστικές, εργαστηριακές 
εξετάσεις και θεραπείες, που επιβάλλουν ο κανονισμός παροχών του ΕΟΠΥΥ και οι “κατευθυντήριες 
οδηγίες”, των διαγνωστικών και θεραπευτικών πρωτοκόλλων. Κατάργηση των κλειστών προϋπολογισμών 
και του Claw Back που τσακίζει αυτοαπασχολούμενους με χαμηλότερα εισοδήματα.

✓ Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. Κατάργηση όλων των 
αντιασφαλιστικών νόμων που διαλύουν τα δικαιώματά μας. Όχι στα επαγγελματικά ταμεία.

✓ Άμεση, δραστική μείωση των εισφορών μας με ταυτόχρονη αύξηση των εργοδοτικών. Κατάργηση 
των εισφορών εργαζομένων, αυτοαπασχολουμένων και συνταξιούχων στον κλάδο υγείας όλων των 
ασφαλιστικών ταμείων. Στους  αυτοαπασχολούμενους  η  χρηματοδότηση  στο  κλάδο  σύνταξης να είναι  
κατά  1/3  από  τους  ασφαλισμένους  και  κατά    2/3  από  το  κράτος. 

✓ Σύνταξη στα 60 για τους άνδρες, στα 55 για τις γυναίκες και 5 χρόνια λιγότερα αντίστοιχα στα ΒΑΕ. Πλήρη 
ασφαλιστική κάλυψη των ανέργων, επίδομα ανεργίας ανεξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής (μισθός – ΔΠΥ). 

✓ Αφορολόγητο οικογενειακό εισόδημα 40.000€ και 5.000€ για κάθε παιδί. Να καταργηθούν τα χαράτσια, ο 
ΕΝΦΙΑ, οι έμμεσοι φόροι στο πετρέλαιο θέρμανσης, στα είδη διατροφής, εκπαίδευσης, στις υπηρεσίες υγείας, 
στο φάρμακο και στα οικιακά τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας, ύδρευσης και τηλεπικοινωνιών. Κατάργηση 
του ΦΠΑ στο φάρμακο και τα υγειονομικά – οδοντιατρικά υλικά. Φορολόγηση των μεγαλοεπιχειρηματιών 
με 45%.

Για να μπορέσουμε από καλύτερες θέσεις μετά τις εκλογές να αποκρούσουμε την επίθεση, να αντεπιτεθούμε 
για το σύνολο των σύγχρονων αναγκών μας. Να ενισχύσουμε τη συμμαχία με τους ασθενείς μας, τις λαϊκές 
οικογένειες που θα παλεύει για την απόκρουση των νέων μέτρων που έρχονται, την ανακούφιση από 
την αντιλαϊκή επίθεση, την απόσπαση κατακτήσεων. Να εντείνουμε την αναμέτρηση με την πραγματικό 
αντίπαλο με προοπτική  μια ανάπτυξη,  όπου όλος ο υλικός και πνευματικός πλούτος που δημιουργούν οι 
εργαζόμενοι καθημερινά, θα αποτελεί κοινωνική ιδιοκτησία και θα αξιοποιείται για την κάλυψη των κοινωνικών 
αναγκών. Για να αξιοποιούνται το σύνολο των επιστημονικών δυνατοτήτων και στον κλάδο της Υγείας για τη 
διασφάλιση σε όλους τους ασθενείς μας, δωρεάν με κάλυψη από τον κρατικό προϋπολογισμό, υψηλού επιπέδου 
υπηρεσίες πρόληψης, προστασίας της υγείας, έγκαιρης διάγνωσης, θεραπείας και αποκατάστασης. Για από ένα 
πλήρως ανεπτυγμένο καθολικό, αποκλειστικά δημόσιο σύστημα υγείας με υψηλού επιπέδου υπηρεσίες και 
χωρίς ίχνος επιχειρηματικής δραστηριότητας στον κλάδο.

Ενώνουμε τις δυνάμεις μας με τους ασθενείς μας και ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

ΔΗΠΑΚ Γιατρών - Οκτώβρης 2022


